

➔ ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΛΑΣ

«Αγώνας για την επιβίωση των ναυτικών»



ΣΠ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΠΝΟ κλιμακώνει τις κινητοποιήσεις της ενάντια στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο. Ο γ.γ. της Ομοσπονδίας Γιάννης Χαλάς απευθύνει μήνυμα στον κόσμο της εργασίας, καλώντας τον σε αγώνα και προειδοποιώντας πως διακυβεύεται πλέον η «ουσιαστική ύπαρξη των Ελλήνων ναυτικών»

«**Α**πευθύνομαι στους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες για να επισημάνω τη σοβαρότητα της κατάστασης που αντιμετωπίζουμε λόγω της γενικότερης όξυνσης των προβλημάτων, και ειδικότερα με αφορμή την εξέλιξη στο μείζον ζήτημα των κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων, ύστερα από τη δημοσιοποίηση των προθέσεων της κυβέρνησης για την κοινωνική ασφάλιση. Οι πρόσφατες απεργίες που κήρυξε η ΠΝΟ, με προοπτική κλιμάκωσης, δεν είναι τυχαίες κινητοποιήσεις, αλλά αφορούν την ουσιαστική ύπαρξή μας ως ναυτικών και ως Ελλήνων εργαζομένων. Η α-

περγία μας αυτή τη φορά αποφασίστηκε ως η ελάχιστη αναγκαία αντίδρασή μας για την αποτροπή της διάλυσης του ΝΑΤ και της κατεδάφισης της κοινωνικής ασφάλισης, αλλά και του κράτους πρόνοιας γενικότερα. Δεν διαλύεται μόνο το αρχαιότερο ασφαλιστικό ταμείο της χώρας, και το δεύτερο σε όλη την Ευρώπη, το ΝΑΤ, του οποίου η σύσταση, η αυτονομία και η λειτουργία αποτελεί αναγκαία και επιβεβλημένη προϋπόθεση λόγω της ιδιομορφίας του ναυτικού επαγγέλματος, αλλά τινάζεται στον αέρα όλο το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα της χώρας, με άγνωστες τις τελικές αλλά βέβαιες τις καταστροφικές επιπτώσεις σε βάρος των

Ελλήνων εργαζομένων, ανεξάρτητα από ειδικότητα, ιδιότητα ή κοινωνική τάξη. **Δ**εν μπορούν να μείνουν αναπάντητα: Η διάλυση του ΝΑΤ. Η κατεδάφιση των οργανικών συνθέσεων των επιβατηγών πλοίων. Ο ευτελισμός των συντάξεων. Η οξυνόμενη και συνεχώς διογκούμενη ανεργία του κλάδου. Η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία. Η συνεχής παραβίαση των όρων εργασίας. Η συνεχής υποβάθμιση των κοινωνικών ασφαλιστικών δικαιωμάτων και της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των εν ενεργεία και συνταξιούχων ναυτεργατών και των οικογενειών τους. Η προσπά-



«Όλοι μαζί πρέπει να βροντοφωνάξουμε: "Πάρτε πίσω το νομοσχέδιο-έκτρωμα"». **Γιάννης Χαλάς**, γενικός γραμματέας της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας

θεια εξάρθρωσης και εκμηδενισμού των κεκτημένων του κλάδου. Και η σιωπηρή ανοχή και αδιαφορία των υπευθύνων και του κράτους. Και αντί η κυβέρνηση να εξετάσει με τη σοβαρότητα που έπρεπε τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος και να δώσει λύσεις με τη δημιουργία νέων θέσε-



ων εργασίας και την καταπολέμηση της «μαύρης» ανασφάλιστης εργασίας, προτίμησε την πλήρη διάλυση του ΝΑΤ και την καθοδήγηση των ναυτεργατών

στις ορέξεις του κεφαλαίου και των οργανωμένων συμφερότων, εντάσσοντάς τους σε ένα πολυδαίδαλο και υδροκέφαλο ταμείο, χωρίς όμως συγκεκρι-

μένο και ειδικότερο σχεδιασμό και χωρίς να αναφέρεται έστω ότι αυτό που ισχύει για τους ναυτεργάτες ισχύει και στο νέο ταμείο. Με το νέο νομοσχέδιο δεν εξαιρείται κανένας, είτε λέγεται ναυτεργάτης, είτε λέγεται υπάλληλος είτε λέγεται οικοδόμος, είτε λέγεται ελεύθερος επαγγελματίας. Μία είναι η απάντηση. Ορθώνουμε το ανάστημα και αγωνιζόμαστε. Η διοίκηση της ΠΝΟ έχει απευθύνει πλατύ κάλεσμα σε όλους τους εργαζομένους, εν ενεργεία και συνταξιούχους, για αγωνιστική συμπίεση σε έντιμους και δίκαιους αγώνες. Δεν έχουμε άλλα περιθώρια ή άλλες λύσεις. Όλοι μαζί πρέπει να βροντοφωνάξουμε: «*Πάρτε πίσω το νομοσχέδιο-έκτρωμα*». Κανείς δεν μας χά-

ρισε όλα όσα κατακτήσαμε μέχρι σήμερα με αγώνες και αρμύρα, παλεύοντας με τα κύματα. Κατά συνέπεια, κανείς δεν μπορεί να μας τα πάρει πίσω.

Όλοι σαν μια γροθιά και με μια φωνή στο δίκαιο αγώνα μας, γιατί πραγματικά είναι αγώνας που θα κρίνει την επιβίωσή μας ως εν ενεργεία και συνταξιούχων ναυτεργατών, αλλά και των οικογενειών μας. Οι ναυτεργάτες είναι δυνατοί, το έχουν αποδείξει και πρέπει να το αποδείξουν για άλλη μια φορά. Η συμμετοχή όλων μας στις απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου είναι επιβεβλημένο χρέος για όλους». ■

➔ Μινωικές Γραμμές • Χορηγία στους «Γιατρούς του Αιγαίου»



Ειδική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία των Μινωικών Γραμμών στο Ηράκλειο για την παράδοση ιατρικού εξοπλισμού προς τους «Γιατρούς του Αιγαίου-Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ)», στο πλαίσιο της αξιέπαινης σχετικής

χορηγικής υιοθεσίας, με στόχο να διευκολυνθεί το εθελοντικό έργο προσφοράς υπηρεσιών υγείας σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες ακριτικών νησιών και παραπελάγων περιοχών της χώρας. Ο διευθύνων σύμβουλος των Μινωικών Γραμμών κ. Αντώνης Μανιαδάκης επισήμανε την ανιδιοτέλεια των

εθελοντών, την πλούσια δράση τους και το δύσκολο έργο που επιτελούν, κυρίως λόγω των τεράστιων αναγκών που έχουν διαμορφωθεί και των τεχνικών και δικαστικών δυσχερειών που ανακύπτουν στις προσπάθειές τους. Εξέφρασε δε τη χαρά και την ικανοποίησή του για την ενεργή συμμετο-

χή και ουσιαστική προσφορά της εταιρείας τόσο σε επίπεδο δωρεάν θαλάσσιων μεταφορών όσο και σε επίπεδο οικονομικής στήριξης. Εκτός πολλών άλλων, οι Μινωικές Γραμμές αγόρασαν ένα ειδικά διαμορφωμένο βαν, εξοπλισμένο για προληπτικές εξετάσεις.

Οι «Γιατροί του Αιγαίου-ΠΑΓΝΗ» αποτελούν μια σημαντική ιατρική ομάδα, με πλήρη συναίσθηση ευθύνης και μεγάλη ανθρωπιά στον ευαίσθητο χώρο της υγείας, που διέπεται από αξίες προσφοράς, συλλογικότητας, αλληλεγγύης. Ο πρόεδρος τους κ. Μανώλης Βεληβασάκης ευχαρίστησε θερμά τις Μινωικές Γραμμές για το έμπρακτο ενδιαφέρον, την ευαισθησία, την κοινωνική υπευθυνότητα και τη στήριξή τους σ' αυτό το εθελοντικό έργο. ■